

## શેરબજારની વિક્રમી આગેફૂચ જારી

બેન્ચમાર્ક ઇન્ડેક્સ નવા શિખરે : શેરબજારમાં સતત પાંચમાં દિવસે તેજી : સેન્સેક્સમાં ૨૭૪ પોઈન્ટનો ઊછાળો, નિફ્ટી ૧૯૪૦૦ના સ્તર નજીક પહોંચ્યો, એનબીએફસી સેક્ટરની કંપનીઓના શેરોમાં તેજી, એફએમસીજી અને ઓટો સેક્ટરના શેરમાં ઘટાડો



મુંબઈ, તા. ૪ ભારતીય સ્થાનિક શેરબજારમાં મંગળવારે સવારથી જ તેજી જોવા મળી હતી, જે બજાર બંધ થયા પછી પણ ચાલુ રહી હતી. સેન્સેક્સ સતત પાંચ દિવસે વધતો રહ્યો અને ૨૭૪ પોઈન્ટના વધારા સાથે બંધ રહ્યો. જ્યારે નિફ્ટી પણ ૧૯૪૦૦ના સ્તરની નજીક બંધ રહ્યો હતો. એનબીએફસી સેક્ટરની કંપનીઓના શેરોમાં તેજી જોવા મળી હતી. તે જ સમયે, એફએમસીજી અને ઓટો સેક્ટરના શેરમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો.

બીએસઈસેન્સેક્સ ૨૭૪ પોઈન્ટ અથવા ૦.૪૨ ટકા વધીને ૬૫,૪૭૯.૦૫ પર બંધ થયો હતો. તે જ સમયે, નિફ્ટી ૬૬.૪૫ પોઈન્ટ અથવા ૦.૩૪ ટકાના વધારા સાથે ૧૯,૩૮૯.૦૦ના સ્તર પર બંધ થયો હતો. જોકે, રોકાણકારો દ્વારા ભારે પ્રોફિટ-બુકિંગને કારણે ૧૩ મુખ્ય શેરોની સૂચકાંકોમાંથી ૮માં નુકસાન થયું હતું. જૂન ક્વાર્ટરમાં નવી લોનમાં ૩૪%ની વૃદ્ધિ નોંધાવ્યા બાદ નોન-બેંકિંગ ફાઈનાન્સ કંપનીઓએ ૮% સુધીનો ઉછાળો નોંધાવ્યો હતો.

## ભાજપ સંગઠનમાં ફેરફાર, ચાર રાજ્યના પ્રદેશ અધ્યક્ષ બદલાયા

ભાજપ આગામી લોકસભાની ચૂંટણીની તૈયારી શરૂ કરી દીધી : ભાજપે જી કિશન રેડ્ડીને તેલંગાણાના, ડી પુરંદેશ્વરીને આંધ્ર પ્રદેશના ભૂતપૂર્વ સીએમ બાબુલાલ મરાંડીને ઝારખંડના, સુનિલ જાખરને પંજાબના પાર્ટીના પ્રદેશ અધ્યક્ષ તરીકે નિયુક્ત કર્યા

નવી દિલ્હી, તા. ૪ ભાજપ આગામી લોકસભાની ચૂંટણીની તૈયારી શરૂ કરી દીધી છે અને તેને લઈને સંગઠનમાં ઘણા મોટા ફેરફારો કર્યા છે. ભાજપે આજે એક મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય કરીને ચાર રાજ્યોના પ્રદેશ અધ્યક્ષ બદલાયા છે. ભાજપે જી કિશન રેડ્ડીને તેલંગાણાના પ્રદેશ અધ્યક્ષ તરીકે, ડી પુરંદેશ્વરીને આંધ્ર પ્રદેશના પ્રદેશ અધ્યક્ષ તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા છે આ ઉપરાંત ભૂતપૂર્વ સીએમ બાબુલાલ મરાંડીને ઝારખંડના પ્રદેશ અધ્યક્ષ, સુનિલ જાખરને પંજાબના પાર્ટીના પ્રદેશ અધ્યક્ષ તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા છે. ગુજરાતના પ્રદેશ પ્રમુખ બદલાવાની ચર્ચાએ જોર પકડ્યું હતું જે કે આજે ગુજરાતના પ્રદેશ પ્રમુખની બદલાવાની જાહેરાત થઈ નથી જેથી ભાજપ આગામી લોકસભાની ચૂંટણી પ્રદેશ પ્રમુખ પાર્ટીના જ નેતૃત્વમાં લડશે તેવા પૂરા સંકેત છે. આ પહેલા ૨૮ જૂને મોડી રાત્રે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગૃહમંત્રી અમિત શાહ, ભાજપના



G Kishan Reddy, Sunil Kumar Jaxhar, Daagubati Purandeswari, Babulal Marandi

રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જેપી નડા અને પાર્ટીના સંગઠન મહાસચિવ બીએલ સંતોષ સાથે મુલાકાત કરી હતી. ત્યારથી માનવામાં આવી રહ્યું હતું કે આ બેઠકમાં સરકાર અને સંગઠનમાં મોટા ફેરબદલાની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. તાજેતરમાં ક્ષણિક વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પાર્ટીની હાર બાદ ભારતીય જનતા પાર્ટી પણ પોતાની ચૂંટણી પ્રબંધન સમિતિને મજબૂત બનાવવામાં વ્યસ્ત બની ગઈ હતી. ચૂંટણી વ્યવસ્થાપન સમિતિના અધ્યક્ષ તરીકે રાજેન્દ્ર અટીલાની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. આ દરમિયાન બિહારના સીએમ નીતિશ કુમારની

## એલપીજી સિલિન્ડરમાં ૭ રૂપિયાનો વધારો

એપ્રિલ, મે અને જૂનમાં તેના ભાવ ઘટાડ્યા હતા

નવી દિલ્હી, તા. ૪ તેલ માર્કેટિંગ કંપનીઓએ ૧૯ કિલોગ્રામવાળા કમર્શિયલ એલપીજી સિલિન્ડરની કિંમતમાં ૭ રૂપિયાનો વધારો કરી દીધો છે. દિલ્હીમાં તેની રિટેલ પ્રાઈસ ૧૭૭૩ રૂપિયાથી વધીને ૧૭૮૦ રૂપિયા થઈ ગઈ છે. તે વધી ઘરેલુ એલપીજી કિંમતોમાં કોઈ ફેરફાર થયો નથી. અહીં ઉલ્લેખનિય છે કે, સતત ત્રીજા વાર ભાવમાં ઘટાડા બાદ કમર્શિયલ એલપીજીની કિંમતમાં વધારો કર્યો છે. એપ્રિલ, મે અને જૂનમાં તેના ભાવ ઘટાડ્યા હતા. જો કે માર્ચમાં કમર્શિયલ એલપીજીની કિંમતમાં ખૂબ જ ઉછાળો જોવા મળ્યો હતો. ઘરમાં ઉપયોગમાં લેવાતા ૧૪.૨ કિલોવાળા સિલિન્ડરના ભાવમાં કોઈ ફેરફાર નથી થયો.



## કેન્દ્રીય કર્મીઓના એચઆરએમાં ટૂંકમાં ત્રણ ટકા વધારાની શક્યતા

એચઆરએમાં વધારા બાદ સરકારી કર્મચારીઓના પગાર વધી જશે

નવી દિલ્હી, તા. ૪ કેન્દ્ર સરકારના કર્મચારીઓ માટે સારા સમાચાર છે કે સરકાર જલદીએચઆરએએટલે કે હાઉસ રેન્ડ એલાઉન્સમાં ૩ ટકાનો વધારો કરી શકે છે. એચઆરએને જુલાઈ ૨૦૨૧માં રિવાઈઝ કરવામાં આવ્યું હતું. એચઆરએમાં વધારા બાદ સરકારી કર્મચારીઓના વેતનમાં તેના હાથમાં આવતો પગાર વધી જશે. જુલાઈ મહિનાની શરૂઆત થઈ ગઈ છે. કેન્દ્રીય કર્મચારીના મોંઘવારી ભથ્થામાં વધારો થવાનો સમય આવી ગયો છે. કેન્દ્રીય કર્મચારીઓના મોંઘવારી ભથ્થામાં ૪ ટકા જેટલો વધારો થઈ શકે છે. પરંતુ આ વખતે કર્મચારીઓને ૩બલ મુશી મળી શકે છે. કેન્દ્રીય કર્મચારીઓના હાઉસ રેન્ડ એલાઉન્સમાં પણ વધારો થઈ શકે છે. સરકારી કર્મચારીઓ જે શહેરમાં કામ કરે છે, તે આધાર પર એચઆરએ આપવામાં આવે છે. હાઉસ રેન્ડ એલાઉન્ડ સેલેરી ક્લાસ કર્મચારીઓ માટે છે જે ભાડાના મકાનમાં રહે છે. કર્મચારીઓના ઘરની જરૂરીયાત અને શહેરના આધાર પર ત્રણ કેટેગરીમાં વિભાજન કરવામાં આવે છે. ૩ કેટેગરીમાં હોય છે એચઆરએ, હાઉસ રેન્ડ એલાઉન્ડ ત્રણ કેટેગરીમાં વિભાજન છે. આ કેટેગરી એક્સ, વાયઅને ઝેડ છે. એક્સ કેટેગરીમાં ૫૦ લાખ

## સિગ્નલ-ટેલિકોમ્યુનિકેશન વિભાગમાં અનેક સ્તરે ક્ષતિઓથી ટ્રેન અકસ્માત થયો

બાલાસોર, તા. ૪ બાલાસોર ટ્રેન દુર્ઘટનામાં ૨૮૦ થી વધુ લોકોના મોત માટે જવાબદાર કોણ? તેના પર હાલના એક રીપોર્ટ દ્વારા પ્રકાશ પડે છે. આ અહેવાલમાં, રેલ્વે સુરક્ષા કમિશનએ જણાવ્યું હતું કે, સિગ્નલ અને ટેલિકોમ્યુનિકેશન વિભાગમાં અનેક સ્તરે ક્ષતિઓને કારણે ટ્રેન અકસ્માત થયો હતો. આ અંગે પંચે તપાસ રિપોર્ટ રેલવે મંત્રાલયને સોંપી દીધી છે. રિપોર્ટમાં જણાવ્યું છે કે, બે નબળા રિપોર્ટિંગ કામ કે જે વર્ષ ૨૦૧૮માં અને દુર્ઘટનાના થોડા કલાકો પહેલા થયું હતું તેના કારણે કોરોમંડલ એક્સપ્રેસ અન્ય ટ્રેક પર માલગાડી સાથે અથડાઈ હતી. રિપોર્ટમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, આવી જ ઘટના ૧૬ મે ૨૦૨૨ના રોજ ખડગપુર રેલવે ડિવિઝન હેઠળના બંગાળના એક સ્ટેશન પર બની હતી. તે દરમિયાન મોટા વાયરિંગને કારણે ટ્રેન અલગ ડ્રેક પર ગઈ હતી. રિપોર્ટમાં જણાવ્યું છે કે, જો સ્થાનિક સિગ્નલિંગ સિસ્ટમમાં વારંવાર આવતી સમસ્યાઓને દૂર કરવામાં આવી હોત તો ૨ જૂનની ઘટનાને અટકાવી શકાઈ હોત. રિપોર્ટમાં એ પણ કહેવામાં આવ્યું કે, કોરોમંડલ એક્સપ્રેસનો અકસ્માત અગાઉ કરવામાં આવેલા સિગ્નલિંગ સર્કિટમાં ખામીને કારણે થયો હતો. ખાસ વાત એ છે કે, રિપોર્ટમાં નોંધાયેલી માહિતી સીબીઆઈ તપાસમાં સામેલ કરવામાં આવશે.

## ધૂલે નજીક કન્ટેનર બે વાહનોને ટક્કર મારી હોટલમાં ઘૂસી ગઈ, ૧ પનાં મોત

મુંબઈ-આગ્રા હાઈવે પર પલાસનેર ગામ પાસે એક ભયંકર માર્ગ અકસ્માત : ટ્રકની બ્રેક ફેઈલ થતાં ડ્રાઈવરે કાબૂ ગુમાવ્યો, ૨૮ લોકો ઘાયલ



મુંબઈ, તા. ૪ મહારાષ્ટ્રના ધૂલેમાં મુંબઈ-આગ્રા હાઈવે પર પલાસનેર ગામ પાસે એક ભયંકર માર્ગ અકસ્માતની ઘટના બની છે જેમાં ૧ પના મોત થયા છે, જ્યારે ૨૮ લોકો ઘાયલ થયા છે અને ૨૮ લોકો ઘાયલ થયાના અહેવાલ છે. આ ઘટના ધૂલે જિલ્લામાં મુંબઈ-આગ્રા હાઈવે પર મુંબઈથી ૩૦૦ કિલોમીટર દૂર કન્ટેનર ટ્રક પહેલા બે વાહનોને ટક્કર મારી અને બાદમાં એક હોટલમાં ઘુસી જતા ભયંકર અકસ્માતની ઘટના બની હતી. આ અકસ્માતમાં ૭ લોકોના મોત થયા છે અને ૨૮ લોકો ઘાયલ થયા હોવાના અહેવાલ છે. આ ઘટના ધૂલે જિલ્લામાં મુંબઈ-આગ્રા હાઈવે પર મુંબઈથી ૩૦૦ કિલોમીટર દૂર પલાસનેર ગામ પાસે બની હતી.

મુંબઈ-આગ્રા હાઈવે પર પલાસનેર પાસે ટ્રકની બ્રેક ફેઈલ થતાં ડ્રાઈવરે કાબૂ ગુમાવ્યો હતો. ટ્રકે પહેલા બે વાહનોને જોરદાર ટક્કર મારી અને બાદમાં બસ સ્ટોપ પાસેની હોટલમાં ઘુસી ગઈ હતી. અકસ્માતમાં મુત્યુ પામેલા લોકોમાં બસની રાહ જોઈ રહેલા કેટલાક મુસાફરોનો પણ સમાવેશ થાય છે.



## યુએસમાં ૧૦,૦૦૦ લોકોએ એકસાથે ભગવદ ગીતાનો પાઠ કર્યો

યોગ સંગીતા અને એસજીએસ ગીતા ફાઉન્ડેશન દ્વારા ટેક્સાસના એલન ઈસ્ટ સેન્ટરમાં યોજાયેલા આ કાર્યક્રમમાં પહેલી વખત ૧૦,૦૦૦ લોકોએ એકસાથે ભગવદ ગીતાનો પાઠ કર્યો હતો. ભગવદ ગીતા પારાયણ યજ્ઞના શિર્ષક હેઠળ આયોજિત આ કાર્યક્રમના દ્રશ્યોએ લોકોને ભાવ વિભોર અને મંત્રમુગ્ધ કરી દીધા હતા. આ કાર્યક્રમ માટે વિશેષ તૈયારીઓ કરવામાં આવી હતી. સ્ટેજ પર મોટી સ્ક્રીન પર મહાભારતનું દ્રશ્ય બતાવવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ભગવાન કૃષ્ણ તેમના વિરાટ સ્વરૂપમાં અર્જુનને શ્રીમદ ભગવદ ગીતાનું જ્ઞાન આપતા નજરે પડ્યા હતા. મહાભારતના યુદ્ધ દરમિયાન ભગવદ ગીતાની રચના થઈ હતી. અર્જુને યુદ્ધ કરવાનો ઈનકાર કર્યો હતો ત્યારે ભગવાન કૃષ્ણે તેને કર્મ અને ધર્મના સાચા જ્ઞાન વિશે માહિતગાર કર્યો હતો. ભગવદ ગીતામાં કુલ ૧૮ અધ્યાય અને ૭૦૦ શ્લોક છે. ટેક્સાસમાં યોજાયેલા ગીતા પાઠના આ કાર્યક્રમમાં મોટી સંખ્યામાં શાળાના બાળકોએ ભાગ લીધો હતો. યુએસમાં આ પ્રકારનો પ્રથમ કાર્યક્રમ હતો અને તેની પાછળનો હેતુ અમેરિકામાં લોકોને હિંદુ સંસ્કૃતિની સાથે ગીતા વિશે જાણકારી આપવાનો અને જાગૃતિ ફેલાવવાનો હતો. અમેરિકામાં ૩૦ લાખથી વધુ હિન્દુઓ રહે છે.

## સુપ્રીમ કોર્ટની કેન્દ્ર સરકાર અને દિલ્હીના લેફ્ટનન્ટ ગવર્નરને નોટિસ

નવી દિલ્હી, તા. ૪ સુપ્રીમ કોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચુડની આગેવાની હેઠળની સુપ્રીમ કોર્ટની બેન્ચે આજે અધિકારીઓની ટ્રાન્સફર પોસ્ટિંગમાં લાવવામાં આવેલા વટહુકમની બંધારણીયતાને પડકારતી દિલ્હી સરકારની અરજી પર સુનાવણી કરી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટે આ મામલે સુનાવણી દરમિયાન કેન્દ્ર સરકાર અને દિલ્હીના લેફ્ટનન્ટ ગવર્નરને નોટિસ પાઠવી છે. એટલું જ નહીં, કોર્ટે નિવૃત્ત જસ્ટિસ ઉમેશ કુમારના દિલ્હી ઈલેક્ટ્રીસિટી રેગ્યુલેટરી કમિશન (ઈઈઆરસી)ના અધ્યક્ષ તરીકેના શપથ ગ્રહણ પર પણ ૧૧ જુલાઈ સુધી રોક લગાવી દીધી છે. દિલ્હીની આમ આદમી પાર્ટીની સરકાર અધિકારીઓની ટ્રાન્સફર પોસ્ટિંગના મામલે કેન્દ્ર સરકારના વટહુકમ સામે સુપ્રીમ કોર્ટમાં પહોંચી છે. દિલ્હી સરકારે કહ્યું હતું કે, કેન્દ્ર સરકારનો વટહુકમ ગેરબંધારણીય છે.

## મોદી કેબિનેટના વિસ્તરણમાં યુપીને પ્રાધાન્ય અપાય તેવી શક્યતા

યુપી ક્વોટામાંથી જે મંત્રીઓની છટણી કરવામાં આવે તો ફરી બીજેપી દલિત, ઓબીસી અને બ્રાહ્મણના ચહેરા પર દાવ લાગી શકે છે

નવી દિલ્હી, તા. ૪ લોકસભા ઈલેક્શન ૨૦૨૪ને લઈને ભારતીય જનતા પાર્ટીની તૈયારીઓ જોરશોરમાં ચાલી રહી છે. સોમવારે નરેન્દ્ર મોદીની અધ્યક્ષતામાં મંત્રિપરિષદની બેઠક મળી હતી. જેમાં આગામી ચૂંટણીને લઈને આગળની રાજનીતિ પર ચર્ચા થઈ. તો આ બાજુ કેન્દ્રીય મંત્રિમંડળના વિસ્તરણને લઈને ડેબિનેટમાં વિસ્તરણ થશે તો યુપીને પ્રાધાન્ય આપવામાં આવશે. એટલે કેન્દ્રમાં યુપી ક્વોટામાં ફેરફાર થાય તેવી દેખાઈ રહ્યું છે. લોકસભા ચૂંટણીને જોતા કેન્દ્રીય મંત્રિમંડળના વિસ્તરણને

ખૂબ જરૂરી માનવામાં આવે છે. મોદી મંત્રિમંડળમાં હાલમાં તો વિસ્તરણની કોઈ જરૂર લાગતી નથી પરંતુ આવામાં કેટલાક મંત્રીઓને બહાર કાઢી નવા મંત્રીઓને સ્થાન આપવામાં આવે તેવી સંભાવના જોવા મળી રહી છે. યુપી ક્વોટામાંથી જો મંત્રીઓની છટણી કરવામાં આવે તો ફરી બીજેપી દલિત, ઓબીસી અને બ્રાહ્મણના ચહેરા પર દાવ લાગી શકે છે. અને તેમા વર્તમાન મંત્રીઓના માથે લટકતી તલવાર ખતરો બની શકે છે. ઉત્તર પ્રદેશમાંથી મહેન્દ્ર નાથ પાંડેય, અજય મિશ્રા ટેની સહિત ૪ મંત્રીઓની ખુરશી પર લટકતી તલવાર દેખાઈ રહી છે. પાંડેયનો વિભાગ ભારે ધોળા પર શિવસેનાનો દાવો રહ્યો છે. યુપી

**ફ્લેટ વેચવાનો છે**  
 સેક્ટર-૩૦માં આવેલ  
 2BHK, ફુલ ફર્નિચર સાથે સંપર્ક કરો  
 Mo. 7871922448  
 Mo. 9265412889  
 ચૌહાણ શ્યામલસિંહ મેહુલસિંહ ચૌહાણ